

# 为确保学习教育覆盖所有党员，第二批主题教育—— 为基层党员定制“学习套餐”



本报讯（记者黄合）上周，位于江北慈城公村的云湖初心讲堂迎来了首批学员。学员们在青山绿水间重走“三支队”红色之路，共同瞻仰革命烈士纪念碑，并在崭新的学堂里上红色党课，接受主题教育的洗礼。

“第二批主题教育参加单位点多面广，为了确保学习教育覆盖所有党员，各地以党支部为单位，根据不同党员类型，量身定制学习教育‘套餐’，丰富学习形式，增强学习效果。”市主题教育领导小组办公室主任说。

岸上找不到党员，海上找不到组织，何解？象山高塘岛乡率先

成立“海上红帆”党支部，打造该乡凝聚党性、服务渔民的海上党建特色品牌。如今，一艘“红帆船”就是一个海上“流动课堂”，除了“北斗星通”平台、微信群、“二维码党课”，船上还设立了党员阅览室，学习材料常换常新，确保党政时事和重要精神及时传达到每名渔民党员。“海上红帆”党支部书记李志明表示，即使身处大海远离家乡，大家也没有忘记加强学习，还会在处理渔事纠纷、保障安全生产、推动致富帮带等方面发挥带头作用。

对高校师生党员，创新思想政治教育方式，提升思政教育质量；对

农村党员，把理论知识变成“土话”“方言”，更接地气；对流动党员，通过网络学习、返乡“补课”等形式，多渠道抓实学习教育；对离退休党员，特别是年老体弱、行动不便的党员，采取上门送学、送资料等形式，灵活有效组织学习……

主题教育，学习教育是根本。广大基层党员以《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》等为主要自学材料，通过革命传统教育和形势政策教育、先进典型教育和警示教育为载体，确保党章党规和习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心。

宁海县桑洲镇地处偏远山区，村里党员干部的文化水平参差不齐。自“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来，桑洲镇的“金牌团队”——“银发讲师团”再次出动，走村入户，运用基层党员干部

喜闻乐见的形式、通俗易懂的语言，在山区传播着时代精神和党建最强音。

“自己看书看不明白，这些老师傅会在讲理论的时候加入一些故事或者例子，我们听得懂记得牢。”党员陈淑春说。据了解，这支“银发讲师团”熟悉本地情况，通过谈身边冷暖、聊家事、国事、天下事，将党的理论和路线方针政策融入其中，取得了较好的传播效果。

此外，宁波财经学院发挥基层党组织战斗堡垒作用，擦亮“领雁工程”“师生党员业绩排行榜”“党旗引领中国梦，厚生温暖杭州湾”等党建工作品牌，全力服务师生；宁波保税区开展“读指示精神、悟初心使命”专题学习，组织开展党员集中上党课，举办“初心与使命”主题征文比赛，各级党组织已累计开展红色教育主题党日活

## 期待更多更好的 宁波伴手礼



刘越祥

近日，宁波日报报网端发起“我为城市代言——寻找一份伴手礼”大型全媒体活动，受到广大市民和异地来甬民众的关注。

说起宁波的伴手礼，笔者深有感触。作为一名长期工作在宁波的异乡人，每逢过年过节，回故乡走亲访友，总为寻找合适满意的宁波伴手礼而犯愁。虽然宁波好吃好玩好看有名气的东西不少，但真正能买得带、好使好用、耐看耐送的伴手礼不多。

随着生活条件的改善，打造更多更好的宁波伴手礼，已成当务之急。这既有利于顺应市场需求，满足人们对美好生活的需要，也有利于促进相关行业发展，还有利于扩大宁波知名度、影响力。

打造更多更好的宁波伴手礼，首要的是凸显宁波元素。伴手礼应富有宁波区域特点、传统

特色、时代内涵，让人看得到宁波的美好，吃得出宁波的味道，感受到宁波的印记，记得住宁波的风情。

打造富有宁波特色的伴手礼，必须有品质有品位。伴手礼的包装固然要精致精美精巧，但更重要的是，体现其品质、质好、实在、特别等特点，让人打心里觉得物有所值，从而想买爱买乐买。而决不能金玉其外、败絮其中，那样只会毁了自己的牌子，还会影响宁波的声誉。

富有宁波特色的伴手礼，还得方便人们购买和携带。政府、市场和相关行业，应善于发现和汇总宁波各地以“老字号”为主体的伴手礼，列出名录，发布指南，便于购买。比如，按照吃穿用玩等用途分类、按照宁波所属区域的特色分类、按照适合不同年龄的消费者分类、按照不同季节特点分类……介绍亮点、明确用途、标明购买场所的同时，让人们手指一点，便知所需，便能采购。同时，采取网购、跨境购等方式，让宁波伴手礼好购好带还好奇。

期待更多更好的宁波伴手礼呈现在人们的面前。

## 献礼新中国成立70周年

# 490位中外人士共绘490米牡丹长卷



昨天，490位中外人士携手共绘490米牡丹长卷，庆祝新中国成立70周年。

（周建平 摄）

本报讯（记者崔小明）五洲绘国色，四海庆华诞。昨天上午，宁波市庆祝中华人民共和国成立70周年大型广场献礼活动在鄞州区文化广场举行。现场70名莘莘学子、70名人民教师、70名妇女同胞、70名人民公仆、70名各界人士、70名国际友人及分会场的70名部队官兵共7个方队，携手共绘490米牡丹长卷。

据悉，红牡丹书画国际交流社是一家对外文化传播机构。今年1月12日，红牡丹书画国际交流社组织了70名国际友人画70米牡丹长卷活动。3月起，又有70名优秀教师、70名学生加入。后来，机关干部、部队官兵等各界人士纷纷响应。

昨天上午，现场的420名中

外人士和分会场的中国人民解放军东部战区驻地的70名海军航空兵共完成了“7卷70米中华天香图”，分别是“学习报国卷”“教育兴邦卷”“巾帼建功卷”“人民公仆卷”“万众一心卷”“护卫祖国卷”和“香飘世界卷”。70名国际友人方队尤为引人注目，该方队由来自英国、法国、德国、意大利、俄罗斯、美国等国的70名外籍人士组成；70名妇女同胞组成的铿锵玫瑰方队来自鄞州区各级巾帼文明岗；70名人民教师是从海曙区教育局系统近7000名教职工中选拔出来的。

活动尾声，现场市民和参与绘画的490名中外友人一起高唱《我和我的祖国》。本次活动由市广电旅游局、鄞州区人民政府、宁波市对外文化交流协会主办。



## 农村文化礼堂 共庆中国农民丰收节

### 相约“甬礼堂”

本报讯（记者张昊）江北区委报道组张落雁）秋分时节，瓜果飘香，蟹肥菊黄。今天是第二个中国农民丰收节。宁波市农村文化礼堂共庆中国农民丰收节活动昨天在江北区甬里塘村文化礼堂启动。

村民们通过文艺汇演、民俗文化和非遗展示、农产品展销、志愿服务等形式诉说丰收喜悦、庆祝五谷飘香、盼望国泰民安、喜迎新中国七十华诞。

《不忘初心》《茉莉花》……一曲曲动人的旋律，唱出了新时代农民群众物质生活和精神生活双丰收的喜悦。一场“醉田园、享成果、庆丰年”丰收庆典拉开序幕。水田钓毛蟹、农民运动会、丰收采摘、水塘摸鱼、晒秋

打卡、绿色农产品展销等丰收主题的活动轮番上演。现场还搭建了现代农业咨询服务台，提供就业、农旅、农技等方面的咨询服务。

活动现场，江北区委发布了农产品区域公用品牌——“江北农好”，形象标志的符号以一粒米为原型，寓意农产丰收，着力打造一批有特色、有竞争力、有规模的本土知名品牌。

随着中国农民丰收节到来之际，全市各地以农村文化礼堂为阵地组织开展丰富多彩的庆丰收、晒丰收和文化民俗活动，与广大农民朋友共同体验和分享收获的喜悦。鄞州方桥村文化礼堂昨晚举行“方桥一家亲”农民丰收节文艺晚会，舞龙队振奋人心的表演点燃全场；奉化区桐照村举行以开渔庆丰收为主题的2019奉化开渔节，表达出海平安与丰收的期盼；海曙区车何渡村举办庆祝第二个农民丰收节折子戏专场。

## 2019年宁波市 计算机大会举行

本报讯（记者张昊）2019年宁波市计算机大会昨日举行。来自全国各地的专家学者和宁波IT工作者千余人参会，以“软件定义未来”为主题，带来一场新技术新趋势的前沿思想盛宴。

本次大会由中国计算机学会、市委网信办、市经济和信息化局、市科学技术协会指导。中国工程院院士、通信与信息系统专家鄂江兴，中国科学院院士、计算机软件专家梅宏分别以《拟态计算——领域专用软硬件协同计算》《软件定义一切：现状与挑战》为题作了报告。

梅宏院士说，我们的生活已

经离不开软件了。软件未来将会像定义手机一样定义我们所在城市、工厂和所有行业。

宁波小盒智能科技创始人郑元杰正在做相关的探索，他举了个例子：把家电虚拟化、数字化，通过几个指标去反映其使用情况和寿命。当家里的灯泡耐久度达到临界点时，软件系统会提醒更换，同时编程软件会从零售渠道选择适配的灯泡，询问用户是否购买。

梅宏院士认为，宁波是制造业大市，在数以十万计的工厂里，软件可以通过制造过程的全数字化、生产知识的软件化、制造平台的定制化大展拳脚。

## 我市公安机关践行初心使命积极攻坚 不轻言放弃，一批陈年积案得到侦破



本报讯（记者王晓峰）“正义也许会迟到，但绝不会缺席”，这句话用在陈年积案的侦破上最贴切不过。记者日前从市公安局获悉，近年来我市公安机关积极开展攻坚行动，践行初心与使命，成功侦破一批陈年积案。尤其是今年年初以来，已抓获潜逃8年以上的逃犯24名、部警逃犯6名。

一直以来，我市公安机关极其重视命案侦破工作，坚持快侦快

破。今年上半年发案18起，为历年同期立案最少。但早些年因科技手段落后、跨度时间长、收集线索难、攻坚难度高，一些案件成了积案，成为影响人民群众安全感和满意度的突出问题。

我市公安机关积极回应人民群众新期待，近年来强力推进疑难积案的攻坚行动。今年，余姚公安成功侦破了一起20年前的命案。据悉，余姚公安大数据研判实战中心通过信息汇总梳理，发现一逃犯疑似藏匿于贵州省贵阳市。专案组立即开展落地核查工作，后在当地警方配合下，成功抓获犯罪嫌疑人。经审讯，嫌疑

人交代了发生在1999年的那起命案——他因婚恋纠纷心怀不满而杀人，潜逃至今。

“近年来，‘智慧新侦查’手段的普及应用以及刑事科学技术的飞速发展，给侦查破案提供新的抓手，让数年甚至数十年未能侦破的疑难案件迎来转机。”市公安局相关负责人告诉记者，随着大数据时代的到来，传统的警务领域正发生着日新月异的变化。我市公安机关深入实施公安大数据战略，打出了资源集约、数据集市、系统集成、应用聚合、创新集成的“五集组合拳”，城市安全大脑、智能防控圈、智能警务等重点项目陆续落

地，智能警务深度应用全面铺开，打造了一张立体化、智能化、全方位的全息感知网络。仅今年上半年，我市利用动态大数据识别预警，落地抓获全国在逃人员就有490余人。

最典型的就是被称为“浙江第一悬案”的绿洲珠宝行持枪抢劫杀人案。我市公安机关22年来以“不破楼兰终不还”的决心，几代专案组成员前赴后继，紧密围绕人、物、线索展开全面细致的侦查，累计排查相关线索1.3万余条、相关人员9万余名，收集分析各类数据120万余条，走遍全国21个省（市），终于使真凶落网。



## 迎国庆 守初心

前天，海曙区西门街道新芝社区及中北汽车客运公司的党员和入党积极分子，到台州一江山岛登陆战纪念馆举行“迎国庆、守初心”主题党日活动，追忆革命历史，缅怀革命先烈，激励党员不忘初心，担负时代责任。

（胡建华 周秉 摄）